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Taxichauffeurs  -  Attest taalbekwaamheid

Het bewijs van taalbekwaamheid is conform het Taxibesluit één van de eisen waaraan 
voldaan moet worden om een bestuurderspas te ontvangen. Deze bestuurderspas is bij 
decreet vanaf 1 juli verplicht voor elke taxichauffeur. Terwijl de bestuurderspas afgelopen 
maand is ingevoerd, is de taaleis uitgesteld tot het einde van dit jaar. Dan moeten de 
chauffeurs een bewijs van taalbekwaamheid kunnen voorleggen en aantonen dat ze het 
taalniveau B1 beheersen. Ook voldoet een bewijs van taalbekwaamheid niveau A2, maar 
dan moet de aanvrager verklaren dat hij binnen de twee jaar een bewijs van taalniveau 
B1 zal voorleggen.

Het is echter geen geheim dat veel taxichauffeurs immigranten of allochtonen zijn die 
nauwelijks Nederlands spreken en mensen niet in het Nederlands te woord kunnen staan 
ondanks alle door de Vlaamse overheid aangeboden cursussen NT2 (Nederlands als tweede 
taal).

Nu worden door de directeur van de taxifederatie vraagtekens geplaatst bij de taaleisen, 
zo blijkt uit een artikel op TaxiPro.be, het vakblad voor de taxisector. Hij pleit voor een 
versoepeling van de taaleis. Nochtans zou het een evidentie moeten zijn dat vreemdelingen 
die zich in een land vestigen zo snel mogelijk inspanningen leveren om de taal van dat 
land te leren.

1. Kan de minister bevestigen dat ze vasthoudt aan het voor te leggen bewijs van 
taalbekwaamheid van taxichauffeurs?

2. Welke initiatieven zal de minister nog nemen in verband met de uitvoering van deze 
taalvereiste voor taxichauffeurs? Hoe zal dat worden geïmplementeerd en 
gecontroleerd?

3. Welke initiatieven zal de minister nemen ten aanzien van chauffeurs die tegen eind dit 
jaar het vereiste bewijs niet kunnen voorleggen, maar inmiddels wel over een 
bestuurderspas beschikken?
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1. De taalkennis Nederlands is een onderdeel van de beroepsbekwaamheid voor de 
taxibestuurders zoals voorzien in de reglementering en als minister pas ik deze toe. 

2. De taalvereiste wordt bij de aanvraag voor een bestuurderspas gecontroleerd door de 
gemeentemedewerkers..

3. Op dit ogenblik zijn er 139 bestuurders die zonder bewijs van taalkennis Nederlands 
hun bestuurderspas hebben ontvangen. De geldigheidstermijn van de bestuurderspas 
is decretaal vastgelegd op 5 jaar, maar de pas zal worden geschorst of ingetrokken 
indien er voor het einde van het jaar geen voldoende bewijs wordt geleverd.

Er zullen tijdig berichten verstuurd worden om deze mensen te herinneren aan deze 
voorwaarde.


